

Горьковская ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XII-й

№ 230 (2759)

ПЯТНИЦА

31 ОКТЯБРЯ

1941 года

Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям

Цена № 10 коп.

Рабочий, колхозник, служащий!
Серьезная опасность нависла на
нашей Родине. В этот грозный
час отбрось все личное. Все силы
помыслы и стремления—делу побе
ды над врагом!

БОЕВАЯ ЗАДАЧА КОЛХОЗОВ

В дни великой отечественной войны колхозы проявляют большую заботу об укреплении общественного хозяйства. Колхозники отчетливо сознают, что чем крепче, чем всестороннее развит колхоз, тем выше его доходы, тем больше самых разнообразных продуктов даст он Красной Армии, стране. Вот почему многие колхозы, не мешкая, делают все, чтобы добиться дальнейшего расширения такой важной отрасли общественного хозяйства, как животноводство.

В этом году во многих колхозах района поднялась продуктивность скота. На много увеличился удой на фермах колхозов «12 лет Октября», имени Тимирязева, «Новая жизнь» и т. д. На 33 проц. повысился удой молока на МТФ колхоза «Победа», Гурьевского сельсовета.

Во многих колхозах увеличилось поголовье скота. Перенесен план по крупному рогатому скоту и свиньям в колхозе им. Кирова, Букинского сельсовета и других колхозов района.

Успехи колхозного животноводства немалые, но огромны и неиспользованные возможности. Тем более, что в районе мы имеем еще отстающие колхозы по животноводству. На некоторых фермах низки удои, плохо организован откорм скота, нет настоящей борьбы за сохранение молодняка. В ряде колхозов невыполнен план по крупному рогатому скоту: коровам и свиноматкам. Особенно далеко невыполнен план по овцам. В колхозах имени 8 марта на 1 октября государственный план по овцам выполнен всего на 45 проц., имени Куйбышева—на 50 проц., имени Пушкина—на 20 проц. По всем фермам невыполнен план комплектования в колхозах имени Чкалова и «14 лет Октября».

Боевая задача колхозов—в ближайшее время доукомплектовать скотом каждую ферму согласно государственного плана.

Наступает зима. Сейчас особенно важно запастись для скота, на весь стойловый период, корма. В прошлые годы в некоторых колхозах пропадало большое количество соломы: ее подчас оставляли в поле, не скирдовали. Немало терялось пелены, гуманных отходов. Такая беспхозяйственность всегда была недопустимой, а в военное время она совершенно нетерпима. Надо беречь каждый пуд кормов.

Чтобы полностью сохранить в колхозных фермах все поголовье скота, свести на-нет падеж, добиться дальнейшего воспроизводства скота, колхозы должны заблаговременно предусмотреть все детали предстоящей зимовки.

Всемерно развивая животноводство, колхозы, колхозники будут постоянно увеличивать свой вклад в дело обороны родины, приближая час победы над фашистской Германией.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 29 октября

В течение ночи на 29 октября наши войска вели бои с противником на Можайском, Малоярославском, Волоколамском и Харьковском направлениях.

Одна наша авиачасть, действующая на Западном фронте, за три дня уничтожила 27 немецких танков, 135 автомашин с боеприпасами и разным военным снаряжением, 14 противотанковых пушек, 7 тяжелых орудий и 5 минометных батарей. Удачным попаданием бомбы крупного калибра взорван большой склад боеприпасов. Пулеметным огнем и бомбами уничтожено до полутора батальонов вражеской пехоты. В воздушных боях этой частью сбито за три дня 6 «Мессершмиттов».

Наша часть, действующая на Северо-Западном направлении фронта, в одном бою с 336 немецким пехотным полком овладела четырьмя населенными пунктами. Бойцы части уничтожили 15 немецких танков, 50 автомашин с пехотой и захва-

В течение 29 октября наши войска вели бои с противником на Волоколамском, Можайском и Малоярославском направлениях. Наши части отбили ряд ожесточенных атак противника.

За 29 октября под Москвой сбито 39 вражеских самолетов.

Наши части оставили Харьков. Немецкие фашисты собирались взять Харьков еще в сентябре месяце, но эти планы немецкого командования остались на бумаге. Харьков оставлен нашими войсками по стратегическим соображениям в момент, когда это советское командование нашло нужным, а не тогда, когда этого хотели немцы. За этот период все важнейшие предприятия, подвижной состав железнодорожного транспорта, запасы сырья и другие ценные объекты города были своевременно эвакуированы. Несколько средних и мелких предприятий, имеющих военное значение, взорваны. В ходе боев за Харьков немецко-фашистские войска потеряли до 120 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, свыше 450 танков и бронемашин, до 3 тысяч автомашин с разным военным грузом и более 200 орудий разного калибра.

Наше авиасоединение, действующее на Западном фронте, за 28 октября уничтожило около 50 немецких танков, 210 автомашин с боеприпасами, рассеяло и частично уничтожило до полутора полков вражеской пехоты.

Беспощадно громят немецких захватчиков партизаны Днепровской области. Крупный партизанский отряд под командованием т. К. совершил ночной

налет 5 орудий полевой артиллерии.

Танковое соединение под командованием майора Бабенков бою на одном участке Западного фронта уничтожило 12 немецких танков и несколько десятков солдат противника. Другая группа танков под командованием капитана Шевелева в одном бою вывела из строя 11 немецких танков. В этом бою особенно отличился младший лейтенант Харанов, который уничтожил несколько танков противника.

Отвагу и мужество проявил в боях с фашистами танковый экипаж лейтенанта Лавриненко. Над танк т. Лавриненко неожиданно обрушился на немцев. Орудийным и пулеметным огнем уничтожено до батальона вражеской пехоты, штабная машина, 10 мотоциклов, противотанковое орудие и большое количество минометов, автоматов и пулеметов.

Партизанские отряды двух районов Ленинградской области

Вечернее сообщение 29 октября

налет на штаб немецкого батальона. Во время перестрелки партизаны уничтожили 17 солдат и 4 офицера, захватили важные документы и трофеи. В хуторе «Высокое» партизанский отряд обстрелял расположившуюся на отдых колонну немецких войск. Во время схватки немцы потеряли убитыми 15 солдат и офицеров, много фашистов получили тяжелые ранения. Отступая из хутора, партизанский отряд захватил легковую машину, в которой находились немецкий полковник, лейтенант и два солдата. Фашисты оказали сопротивление и были уничтожены.

Несколько удачных нападений на обозы германской армии совершил в течение октября партизанский отряд т. Л. Советские патриоты захватили три немецких грузовика с боеприпасами. Перебив солдат, сопровождавших груз, партизаны часть боеприпасов закопали в землю, часть бросили в реку. Затем партизаны проникли на территорию аэродрома противника, где находились три бомбардировщика и один истребитель. Партизаны сожгли машины и

Налет советских самолетов на Берлин

В ночь с 29 на 30 октября наши самолеты совершили налет на район Берлина. Советские самолеты сбросили на военные

Налет немецких самолетов на Москву

Немецкие самолеты 29 октября и в ночь на 30 октября совершили налет на Москву. Большая часть вражеских самолетов огнем зенитных батарей и наши-

за первую половину октября уничтожили 29 немецких автомашин с боеприпасами и продовольствием, 7 танков, 3 бронемашин, 2 автоцистерны с бензином, 17 конных повозок противника, 3 противотанковые пушки и одну радиостанцию. За это же время партизаны в боях с фашистами уничтожили 312 немецких солдат и 19 офицеров. Наибольших успехов добился партизанский отряд, которым командует начальник цеха одного из заводов т. Г. В течение 10 дней этот отряд уничтожил 60 немецких солдат и 5 офицеров, три авторезины и 17 вагонов с различным грузом для фронтовых частей германской армии. Во многих местах партизаны разрушили связь на протяжении многих километров. В деревне С. партизанский отряд захватил назначенного германскими властями старосту Николаева, бывшего жандарма. Николаев выдал фашистам деревенских активистов, установил слежку за жителями, поддерживающими связь с партизанами. Предатель был осужден и повешен.

перестреляли до 20 немецких солдат и техников. Этот же партизанский отряд перехватил на шоссе 4 легковых машины с десятью офицерами.

Самоотверженным трудом рабочие, колхозники и интеллигенция Рязанской области помогают Красной Армии громить немецко-фашистские полчища.

Предприятия Рязани добились значительных успехов. Электроламповый завод в сентябре выполнил план на 120 проц., мясокомбинат—на 222 проц., артель имени Красной Армии—на 121 проц., коллектив депо станции Рыбная перевыполнил план ремонта паровозов на 50 проц. Количество рабочих, перевыполняющих нормы, неуклонно растет. Слесари депо станции Рыбная тт. Кузнецов и Логинов, токари тт. Кутумин, Козин и другие дают по три нормы в смену. Токарь механического завода т. Хаперский выполняет задание на 250—260 проц. На фабрике «Красный Октябрь» Лепецкого района женщины заменили 44 квалифицированных рабочих, ушедших на фронт.

Образование

Горьковского городского комитета обороны

В соответствии с решением Государственного Комитета Обороны от 22 октября 1941 г. в интересах сосредоточения всеобщей гражданской и военной власти и установления строжайшего порядка в городах и прилегающих районах, представляющих ближайший тыловой район фронта, создан Горьковский городской комитет обороны в составе:

т. Родионов М. И.—секретарь обкома ВКП(б) (председатель),

т. Третьяков М. Т.—председатель облисполкома (зам. председателя),

члены комитета обороны:

т. Рясной В. С.—начальник областного управления НКВД,

т. Прицепо Т. И.—командант города.

Предоктябрьское соревнование

Обязательства

выполнены

Включалась в предоктябрьское социалистическое соревнование коллектив артели имени 21 годовщины Октября обязался на 5 дней раньше срока выполнить октябрьское задание. Свои обязательства члены артели сдержали. К 20 октября артель уже выполнила месячную программу на 114 проц.

Отлично работал белошвейный цех. Смена т. Милениной за декаду октября выполнила план на 159 проц. Систематически перевыполняют нормы в этой смене тт. Пузова, Туманова и другие.

Неплохо работает и смена, где бригадиром т. Лепина. На должность бригадира т. Лепина выдвинута недавно, но за короткий срок она проявила себя хорошим организатором, настойчиво борется за выполнение плана. Работницы смены тов. Лепина выполнили задание двух декад на 114 проц.

Высоких показателей в предоктябрьском соревновании добилась и вышивальщица (начальник т. Барышников). Двухдневное задание цех выполнила на 185 проц. Особенно хорошо работает в этом цехе жена красноармейца вышивальщица тов. Теленкова. Она систематически дает по 2-3 нормы.

Образец стахановского труда показывает закройщица тов. Круглова. Выполняя важное задание, она зачастую работает по две смены подряд, своевременно обеспечивая полуфабрикатами смены работниц белошвейного цеха.

В. ЯРГИН

Председатель артели имени 21 годовщины Октября

ПОЛИТИЧЕСКАЯ АГИТАЦИЯ В УСЛОВИЯХ ВОЙНЫ

Над нашей родиной нависла серьезная опасность. От советского народа требуется сейчас еще большее напряжение воли, мобилизация всех сил для того, чтобы приостановить фашистского зверя.

В эти суровые дни исключительно большое значение приобретает широкая разъяснительная работа среди трудящихся. Наши агитаторы должны нести в массы огненное слово большевистской правды, разжигать в сердцах народа ненависть к фашистским извергам и поработителям, сплачивать и мобилизовать советских людей на борьбу с врагом, на помощь фронту, призывать трудящихся пойти на любые временные жертвы и лишения во имя сохранения чести, свободы и независимости своей родины.

При агитпункте райкома ВКП(б) в конце августа был создан агитколлектив в количестве 40 чел., в состав которого вошли партийные работники, руководители советских и хозяйственных организаций, учителя средних школ. При агитпункте для агитаторов систематически ставятся доклады, беседы по важнейшим вопросам текущей политики, в тесной связи с практическими задачами, стоящими перед районом.

За сентябрь и 20 дней октября силами агитколлектива проведено 86 лекций и докладов. Лекции и доклады ставились на самые разнообразные темы: «Великая отечественная война», «О текущем моменте», «Советский патриотизм и героизм», «Западная Европа под игом фашизма», «Правила поведения во время воздушной тревоги», «О революционной бдительности» и другие.

Некоторые агитаторы провели по 5—7 докладов. Например, преподаватель школы имени Ленина т. Потапова прочитала 4 доклада, зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б)

т. Камзолов провел 7 докладов, председатель исполкома горсовета т. Мартемьянычев — 5 докладов и т. д. Ряд агитаторов, выезжая в колхозы, оказывали практическую помощь колхозам в укреплении трудовой дисциплины, в организации труда.

Обстановка сейчас требует, чтобы политическую агитацию вели все руководящие работники партийных, советских и хозяйственных организаций. При этом широкое распространение должна получить групповая и индивидуальная агитация. Однако, приходится отмечать, что ряд руководителей предприятий (т. Ключков — директор судовой верфи, т. Серов — председатель артели «Красный молот» и другие) не выступают с докладами, не проводят бесед на политические темы.

Ряд секретарей партийных организаций плохо руководит агитаторами, не ведет с ними должной работы. Это особенно относится к парторганизации судовой верфи (секретарь т. Косов). Не случайно, агитаторы судовой верфи не посещают доклады, организуемые в агитпункте для агитаторов. Редко бывают на докладах в агитпункте агитаторы роно (секретарь парторганизации т. Осокин), райздрава (секретарь парторганизации т. Рязанова) и другие.

Секретари партийных организаций, руководители агитколлективов должны систематически оказывать помощь агитаторам, постоянно информировать их по вопросам текущего момента, о практических задачах, стоящих перед предприятием, колхозом.

Только при таком внимании со стороны партийных организаций работа агитаторов будет действенной, более способствующей мобилизации всех сил трудящихся на разгром германского фашизма.

В. ШУЛАНОВА.
Заведующая агитпунктом райкома ВКП(б).

Собрание районного комсомольского актива

29 октября состоялось собрание районного комсомольского актива. С докладом о текущем моменте и задачах комсомольских организаций выступил секретарь райкома ВЛКСМ т. Хрипунов.

В первой части своего доклада т. Хрипунов остановился на характеристике текущего момента. Затем докладчик подробно осветил состояние работы районной комсомольской организации.

Отметив значительное улучшение в работе ряда комсомольских организаций, как, например, механического завода, войлочной-щеточной фабрики, колхоза «Новая жизнь» и других, т. Хрипунов подчеркнул, что многие комсомольские организации еще не перестроились полностью на военный лад. Не везде еще видна организующая роль комсомольцев на производстве. В частности мало инициативы проявляют комсомольцы колхозов: «12 лет Октября», «Красный маяк», промкомбината.

Поставив перед комсомольскими организациями ряд практических задач, связанных с об-

становкой военного времени, докладчик указал, что главное сейчас повести решительную борьбу с трусами, паникерами и прочими дезорганизаторами. Комсомольцы должны быть примером на производстве, показывать образец дисциплинированности, организованности, самоотверженного труда.

В прениях по докладу выступили тт. Курочкин (промколхоз «Красный судостроитель»), Максимова (колхоз «Стахановец»), Разгулов (райздрав), Данилова (колхоз «12 лет Октября»), Куликов (Дом пионеров).

Интересным опытом работы поделилась комсорг промколхоза «Стахановец» т. Максимова.

— Мы решили насытить для Красной Армии как можно больше овощей, — заявила она. Каждый комсомолец сдает сейчас по 8 и более килограммов сушеного картофеля. Кроме того, комсомольцы активно участвуют в сборе вещей для защитников родины.

Собрание приняло решение по докладу т. Хрипунова.

На защиту города Ленина.



Пенсионер Архип Васильевич Шмитов (Ленинград) провожает своего внука комсомольца С. Ф. Варнашова на фронт.
Фото А. Михайлова Фотехроника ТАСС

БЫСТРЕЕ ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЛЬНОПОСТАВОК

Несмотря на неблагоприятные метеорологические условия, ряд колхозов и звеньев нашего района вырастил в этом году хороший лен. Вот почему ряд колхозов дружно сдает государству льноволокно. Например, колхоз «Лесной край» на 29 октября выполнил план сдачи льнопродукции государству на 79,1 процента. Впереди также по выполнению льнопоставок идут колхозы имени Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета, промколхоз «Стахановец» и другие.

Но не все колхозы по-настоящему осознали важность, в военное время, быстро сдать государству льнопродукцию, имеющую большое оборонное значение. Слишком медленно поступает лен и льногresta на государственные склады из колхозов II Кумохинского сельсовета. На 29 октября колхоз имени Калинина этого сельсовета план сдачи льнопродукции выполнил всего лишь на 1,8 проц. Почти не лучше обстоит дело со сдачей льнопродукции государству в промколхозе имени Орджоникидзе, колхозе имени Мичурина, Б-Суходольского сельсовета, а колхозы имени Чкалова, «14 лет Октября» этого сельсовета к сдаче льноволокна и тресты государству еще не приступали. Также медленно сдают льнопродукцию некоторые колхозы Держковского и Тархановского сельсоветов.

Боевая задача каждого колхоза — значительно усилить темпы обработки льноволокна, сортировку льногresta и сдачу льнопродукции государству с таким расчетом, чтобы к XXIV годовщине Октября наш район полностью выполнил план льнопоставок перед государством. Это будет большим вкладом в дело разгрома врага.

А. АНГЕЛОВ.

В фонд обороны

К 26 октября жители нашего района внесли в фонд обороны страны 126 тыс. руб. деньгами, на 162 тыс. руб. облигаций государственных займов. От колхозников района поступило в фонд обороны 2300 кг. мяса, свыше тонны зерна, более двух тысяч литров молока, много яиц и шерсти.

Как я выращивала поросят

Семь лет назад я впервые переступила порог свинарника колхоза «Новая жизнь», Я-Чистновского сельсовета. Это хозяйство тогда состояло из 14 голов молодняка, оно только начинало развиваться. Поросят я пасла сама, выводила свиноматок и так год от году увеличивалось поголовье свиней. В результате многолетней работы, я получила немалый опыт по выращиванию поросят. За успехи в своем деле главвыставком награждена Малой серебряной медалью.

Пробил грозный час. Озверевый враг напал на нашу родину. Я поклялась отдать все свои силы для победы над немецкими псами-разбойниками. Проводив в Действующую Красную Армию мужа и сына защищать колхозное счастье, я с удесятенной энергией взялась за работу.

В дни массового опороса круглые сутки я находилась на свинарнике. Был такой случай. Свиноматка «Ласка» принесла 14 поросят, а сосков у нее 12. Тогда я 12 поросят оставляла с маткой, а двоих сосунов 2 часа оставляла в ящике, прикрыв овчиной, и через каждые два часа двух поросят меняла. Так делала в течение трех недель день и ночь. За это время поросята выросли

от 5,5 до 7 кг. каждый.

Свиноматка «Ленка» вскормила три помета поросят. Как я это организовала? Две свиноматки принесли 29 поросят, для воспитания которых не хватало шести сосков, но у «Ленки» было 5 сосунов и оказалось 7 сосков лишних, тогда поросят от трех маток я обезличила и рассадилась их поровну к каждой свиноматке, строго следила за их развитием. Все они воспитались полноценными. Но только что отняла поросят от свиней, свиноматка «Юрка» принесла 18 поросят. Я тут же отсадила от нее 6 детенышей и дала их на воспитание «Ленке». Таким образом за 6 недель она вскормила 21 поросенка.

Сейчас осень. Опоросы окончены. Я как и все колхозники нашего района подвожу предварительные итоги года. Итоги прекрасные. По плану я должна вырастить 120 поросят, а фактически вырастила 198. За стахановский труд на основании сталинского закона о дополнительной оплате я получила в личное пользование 15 поросят. Это меня воодушевляет на новые успехи.

А. Ф. ГОРБУНОВА.
Свинарка колхоза «Новая жизнь».

Немедленно усилить сушку овощей

В условиях военного времени огромное значение имеет сушка овощей. Сушеные овощи намного уменьшают транспортные перевозки, их легко хранить, пищевые качества при этом не теряются.

Некоторые колхозы нашего района так и поступают. В колхозе имени Куйбышева на сушке овощей занято 54 колхозника, которые за небольшой срок насушили 330 кг. Колхоз имени Тимирязева насушил овощей 348 кг. Здесь недавно пущена в эксплуатацию специальная сушильная печь.

Однако большинство колхозов района, недооценивая оборонного значения этого дела, недопустимо затягивают сушку овощей. Преступно медлит с этим колхоз «Красный маяк» (т. Кузнецов), а в колхозах имени

М. Горького, Букинского сельсовета, (т. Орлов), «Первомайев» (т. Кутарин) и «Победа» (т. Софронов) Мошковского сельсовета, совершенно не начали сушить овощи, несмотря на большой урожай их.

Следует указать, что наряду с председателями вышеуказанных отстающих колхозов, пока безответственно руководят сушкой овощей в районе уполномоченный Наркомата заготовок тов. Гавичев и управляющий заготовконторой т. Сачков, которым вверено руководство этим делом.

Сушка овощей — дело нетрудное, но весьма нужное. Вот почему несерьезное, подчас безответственное отношение к этому делу нельзя терпеть. Военная обстановка настоятельно требует выправить этот участок работы в районе.

Слова расходятся с делом

В Митрофановский сельсовет приходят представители колхозов. Они приносят для защитников родины холст, полотно, рукавицы, овчины, шерсть.

Исключение представляет председатель колхоза имени Каманина этого сельсовета, т. Дробы-

шевский. Еще 8 октября, выступая на заседании сельсовета, он обещал от имени членов колхоза сдать для бойцов Красной Армии шерсть. Но слова т. Дробышевского разошлись с делом: шерсти от колхоза имени Каманина до сих пор не поступило.

КОМСОМОЛЕЦ.

На постройку танка „Пионер“

Учащиеся Слышковской начальной школы активно участвуют в сборе средств на постройку танка «Пионер». Ученики IV класса: Голикова М., Корноухов С., Голикова Л. и Волгунова внесли на постройку танка по 5 руб. каждый. Успешно проходит сбор средств на постройку танка «Пионер» и в других классах нашей школы.

На днях мы отправим бойцам Красной Армии много подарков.

С. КОРНОУХОВ.

Ученик IV класса Слышковской школы имени Орджоникидзе.

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

КИНО—ТЕАТР

31 октября
звуковой художественный
кино-фильм

НА ЛИНИИ ОГНЯ

в 8 частях
Сверх программы
кино-журнал
Начало сеансов в 7
и 9 часов вечера.
Касса с 5 часов вечера.
АДМИНИСТРАЦИЯ.